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Τι πρέπει να κάνω εάν αλλάξει η 
μεταναστευτική μου ιδιότητα ή η 
υπηκοότητά μου;

Εάν έχει αλλάξει η μεταναστευτική σας 
ιδιότητα, ή εάν γίνατε πολίτης των Η.Π.Α., 
θα πρέπει να ενημερώσετε την Υπηρεσία 
Κοινωνικής Ασφάλισης ώστε να ενημερωθεί 
σχετικά το μητρώο σας. Για να διορθώσετε τη 
μεταναστευτική σας ιδιότητα ή την υπηκοότητά 
σας, θα πρέπει να παρουσιάσετε έγγραφα που να 
αποδεικνύουν τη νέα σας ιδιότητα ή υπηκοότητα. 
Μόνο συγκεκριμένα έγγραφα μπορούν να 
γίνουν αποδεκτά ως απόδειξη υπηκοότητας 
για νέες κάρτες και κάρτες αντικατάστασης. 
Αυτά, συμπεριλαμβάνουν διαβατήριο Η.Π.Α., 
πιστοποιητικό απόκτησης ιθαγένειας, ή 
πιστοποιητικό υπηκοότητας. Εάν δεν είστε 
πολίτης των Η.Π.Α., η υπηρεσία Kοινωνικής 
Aσφάλισης θα ζητήσει από σας τα ισχύοντα 
μεταναστευτικά σας έγγραφα.

Τι πρέπει να κάνω εάν χαθεί ή 
κλαπεί η κάρτα μου;

Μπορείτε ν’ αντικαταστήσετε την κάρτα σας 
ή την κάρτα του παιδιού σας, δωρεάν, εάν χαθεί ή 
κλαπεί. Ωστόσο, μπορείτε να λάβετε μόνο έως τρεις 
κάρτες αντικατάστασης σε ένα χρόνο και 10 στη 
διάρκεια της ζωής σας. Οι νόμιμες αλλαγές ονόματος 
και άλλες εξαιρέσεις, δεν προσμετρούνται σ’ αυτούς 
τους περιορισμούς. Για παράδειγμα, αλλαγές στην 
ιδιότητα μη πολιτών, που απαιτούν αναθεωρήσεις 
κάρτας, μπορεί να μην προσμετρούνται σ’ αυτούς 
τους περιορισμούς. Επίσης, μπορεί να μην 
επηρεάζεστε απ’ αυτούς τους περιορισμούς εάν 
μπορείτε ν’ αποδείξετε ότι χρειάζεστε την κάρτα για 
κάποιο καταστροφικό συμβάν που σας έτυχε.

Συμπληρώσετε μια • Αίτηση για κάρτα Κοινωνικής 
Ασφάλισης (Έντυπο SS-5-GR). 

http://http://www.ssa.gov/multilanguage/Greek/SS-5-GR.pdf
http://http://www.ssa.gov/multilanguage/Greek/SS-5-GR.pdf
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Να προσκομίσετε πρόσφατα εκδοθέν έγγραφο το • 

• 

• 

οποίο να αποδεικνύει την ταυτότητά σας. 
Να προσκομίσετε απόδειξη της υπηκοότητάς σας 
ως πολίτης των Η.Π.Α. εάν έχετε γεννηθεί εκτός 
των Ηνωμένων Πολιτειών και δεν αποδείξατε την 
υπηκοότητά σας όταν λάβατε την κάρτα σας και 
Να προσκομίσετε απόδειξη της παρούσης 
μεταναστευτικής σας ιδιότητας εάν δεν είστε 
πολίτης των Η.Π.Α. 
Η κάρτα αντικατάστασής σας θα έχει το ίδιο 

όνομα και αριθμό όπως η προηγούμενή σας κάρτα.

Πώς μπορώ να προστατεύσω  
τον αριθμό της Κοινωνικής 
Ασφάλισης μου;

Θα πρέπει να μεταχειρίζεστε τον αριθμό της 
Κοινωνικής Ασφάλισης σας ως εμπιστευτική 
πληροφορία και ν’ αποφεύγετε να τον δίνετε 
χωρίς λόγο. Θα πρέπει να διατηρείτε την κάρτα 
Κοινωνικής σας Ασφάλισης σε ασφαλές μέρος, μαζί 
με άλλα σημαντικά έγγραφα που διατηρείτε. Μην 
την μεταφέρετε μαζί σας εκτός κι αν χρειάζεται να 
την προσκομίσετε σε κάποιον εργοδότη ή σε κάποια 
υπηρεσία.

Κάνουμε αρκετά πράγματα για να 
προστατεύσουμε τον αριθμό σας από τυχόν 
καταχρήσεις. Για παράδειγμα, απαιτούμε και 
επιθεωρούμε προσεκτικά την όποια απόδειξη 
ταυτότητας από άτομα που κάνουν αίτηση για ν’ 
αντικαταστήσουν κάρτες Κοινωνικής Ασφάλισης 
που έχουν χαθεί ή κλαπεί, ή για να διορθώσουν 
κάρτες. Ένας λόγος για τον οποίο το κάνουμε 
αυτό, είναι ν’ αποτρέψουμε τυχόν απάτες κατά 
τη λήψη αριθμών Κοινωνικής Ασφάλισης που 
έχουν σκοπό την πλαστοπροσωπία. Διατηρούμε 
την εμπιστευτικότητα των μητρώων Κοινωνικής 
Ασφάλισης, εκτός εάν: 

Ο νόμος απαιτεί από μας ν’ αποκαλύψουμε • 
πληροφορίες σε άλλες κρατικές υπηρεσίες, ή 
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Οι πληροφορίες σας απαιτούνται για τη • 
διεξαγωγή προγραμμάτων Κοινωνικής 
Ασφάλισης ή άλλων κρατικών προγραμμάτων 
υγείας ή πρόνοιας. 
Θα πρέπει να προσέχετε ιδιαίτερα όταν 

μοιράζεστε τον αριθμό και την κάρτα σας ώστε 
να αποφύγετε την τυχόν καταχρηστική χρήση του 
αριθμού σας. Η αποκάλυψη του αριθμού σας είναι 
εθελοντική, ακόμα κι αν σας ζητείται ο αριθμός 
ευθέως. Εάν σας ζητηθεί ο αριθμός, θα πρέπει να 
ρωτήσετε: 

Για ποιο λόγο απαιτείται ο αριθμός σας. • 
• 
• 

• 

Με ποιο τρόπο θα χρησιμοποιηθεί ο αριθμός σας. 
Τι μπορεί να συμβεί εάν αρνηθείτε να δώσετε τον 
αριθμό σας και 
Ποιος νόμος απαιτεί από σας να δώσετε τον 
αριθμό σας. 
Οι απαντήσεις σ’ αυτές τις ερωτήσεις μπορούν 

να σας βοηθήσουν ν’ αποφασίσετε εάν θέλετε να 
δώσετε τον αριθμό σας Κοινωνικής Ασφάλισης. Η 
απόφαση είναι δική σας.

Επικοινωνία με το γραφείο 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Για περισσότερες πληροφορίες και για αντίγραφα 
των εκδόσεών μας, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα μας 
στη διεύθυνση www.socialsecurity.gov ή καλέστε  
το χωρίς χρέωση αριθμό 1-800-772-1213 
(για όσους πάσχουν από κώφωση ή έχουν 
προβλήματα ακοής, καλέστε τον αριθμό TTY, 
1-800-325-0778) . Αντιμετωπίζουμε όλα τα 
τηλεφωνήματα με εμπιστευτικό τρόπο. Μπορούμε ν’ 
απαντήσουμε σε συγκεκριμένες ερωτήσεις από τις 
7 π.μ. έως τις 7 μ.μ., από Δευτέρα έως Παρασκευή. 
Προσφέρουμε δωρεάν υπηρεσίες διερμηνέα από το 
τηλέφωνο, καθώς και στα γραφεία μας. Παρέχουμε 
πληροφορίες μέσω αυτοματης τηλεφωνικής 
υπηρεσίας καθ’ όλο το 24ωρο.

http://www.socialsecurity.gov


Θέλουμε επίσης να βεβαιωθούμε ότι θα 
εξυπηρετηθείτε με ακρίβεια κι ευγένεια. Γι’ αυτό 
το λόγο διαθέτουμε και δεύτερο εκπρόσωπο 
της Υπηρεσίας Κοινωνικής Ασφάλισης, για την 
παρακολούθηση κάποιων τηλεφωνικών κλήσεων.
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